4.11. Уведення параметра замість постійного коефіцієнта

Метод уведення параметра — один з найважливіших методів рішення рівнянь третього і четвертого ступеня. Параметр уводять як допоміжне невідоме, щодо якого вирішують рівняння. Знайдені значення параметра використовують для відшукання невідомого.

Приклад. Вирішимо рівняння
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Уведемо параметр 
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 і приходимо до рівняння
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Це рівняння квадратне відносно 
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Знаходимо значення параметра
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Думаючи 
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, знаходимо два рівняння 
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4.12. Метод Феррари для рішення рівнянь четвертого ступеня

Метод Феррари зводить рішення рівняння четвертого ступеня до рішення кубічного рівняння для введеного параметра. Після перебування параметра знаходять невідоме.

Приклад. Вирішимо рівняння
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Виділимо повний квадрат на основі членів з 
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Уводимо параметр 
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, виділяючи повний квадрат
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Виберемо параметр 
[image: image16.wmf]a

 так, щоб права частина була повним квадратом. Для цей дискримінант квадратного тричлена повинний дорівнювати нулю
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Для параметра 
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 одержали кубічне рівняння
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Підбираємо корінь 
[image: image20.wmf]4

=

a

 і одержимо рівняння для 
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Розкладемо вираження як різниця квадратів
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Рівняння розпадається на два рівняння
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Приклад. Вирішимо рівняння четвертого ступеня
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Виділимо повний квадрат
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Тричлен у правій частині буде повним квадратом, якщо дискримінант дорівнює нулю
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Одержимо кубічне рівняння
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Підбором знаходимо корінь кубічного рівняння 
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. Підставимо рівняння 
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Остаточно знаходимо рішення
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4.13. Метод заміни рівняння системою двох рівнянь

Іноді рішення спрощується, якщо звести рівняння до системи рівнянь із двома невідомими.

Приклад. Вирішимо рівняння
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Покладемо 
[image: image42.wmf]y
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. Приходимо до системи рівнянь
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Покладемо 
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. Одержимо систему рівнянь
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Знаходимо 
[image: image50.wmf]x

 із систем рівнянь
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Приклад. Вирішити рівняння
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Позначимо 
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 і приходимо до системи рівнянь
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Віднімаючи рівняння, одержимо
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4.14. Рішення рівнянь у цілих числах

Розглянемо спочатку найпростіше рівняння
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Воно має чотири рішення в цілих числах
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До рівняння виду (29) зводяться більш складні рівняння.

Приклад. Вирішити рівняння в цілих чисел
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Одержимо системи рівнянь і їхнє рішення
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Приклад. Вирішити в цілих числах рівняння
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Рівняння можна записати у виді
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тобто звести до рівняння виду (29)
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Розглянемо більш складний приклад.

Приклад. Вирішити в цілих числах рівняння
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Уведемо параметр 
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Знаходимо дискримінант лівої частини рівняння
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Корінь з дискримінанта витягається, якщо 
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При цьому знаходимо корені рівняння
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і одержимо розкладання лівої частини на множники
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Перетворили вихідне рівняння до виду (29)
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Питання для самоперевірки

1. Формули для рішення квадратного рівняння.

2. Умова знакопостоянства квадратного тричлена.

3. Формули Вієтта.

4. Які рівняння зводяться заміною до квадратного.

5. Метод Феррари.

6. Рішення рівнянь у цілих числах.

Вправи для самостійного розв’язування

Розв’язати рівняння

1. 
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